



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 11 сентября, 2018 год

№ 169

(29805)



4 680009 580978

Выбор Алтая



На избирательных участках постарались создать атмосферу праздника.



Голос – за будущее.

На досрочных выборах губернатора Алтайского края 9 сентября победу одержал врио главы региона Виктор Томенко. По предварительным данным крайизбиркома, он набрал 53,61% голосов избирателей.

Владимир Семенов (ЛДПР) стал вторым (16,20%). Людмила Сулова («Справедливая Россия») набрала 14,14% голосов, а Андрей Крылов («Партия Роста») замкнул список (13,46%). Явка избирателей оказалась незначительно, но все-таки выше, чем на губернаторских выборах 2014 года (37,29% против 34,38%).

КАК ГОЛОСОВАЛИ

Напомним, 9 сентября, в единый день голосования, в восемь часов утра в Алтайском крае открылись 1797 избирательных участков, в том числе в местах временного пребывания. Жители края выбирали не только губернатора региона. Также прошли 140 избирательных кампаний в органы местного самоуправления и 10 кампа-

ний местного референдума по вопросу самообложения граждан. В Барнауле работали 264 избирательных участка, проголосовать мог каждый, даже проходившие лечение в стационарных лечебных учреждениях или те, кто находился в СИЗО. Для них открылись 11 временных избирательных участков. Жители краевого центра также голосовали за обустройство 15 детских садов города.

Жители края подошли к выборам более чем креативно. На избирательные участки приходили в красочных костюмах, в кокошниках и с караваем, с домашними питомцами и даже с дикими животными. Танцы, песни и пляски – похоже, что это уже стало доброй традицией.

(Окончание на 2 стр.)



Виктор Томенко одержал победу.



Александр Романенко ходит на выборы вместе с внуками.

Зелёные корма – в закрома

Кормозаготовительные работы продолжаются в Алтайском крае. Сейчас аграрии региона ведут закладку силоса. Оптимальные сроки его заготовки – конец августа – сентябрь.

Сейчас получена 201 тысяча тонн силоса. Запасы оцениваются в 20% от намеченного объема, сообщили в Министерстве сельского хозяйства региона.

Завершена заготовка сена и сенажа. В число районов – лидеров по объемам заготовленного сенажа вошли Немецкий национальный (16 тысяч тонн), Благовещенский (14 тысяч тонн) и Топчихинский (12 тысяч тонн).

Поставки газа возобновят

По итогам переговоров врио губернатора Алтайского края Виктора Томенко с министром энергетики России Александром Новаком будут возобновлены поставки углеводородного топлива в регион.

Газоснабжение населения края бытовым баллонным газом будет нормализовано. После 15 сентября планируется поставка сжиженного углеводородного газа в Алтайский край в объеме 500 тонн.

Перебои с поставками сжиженного углеводородного газа (СУГ) для бытовых нужд населения возникли в отдельных районах края. Например, жаловались на то, что не могут заправить баллоны владельцы газовых плит в Бийске.

Как поясняют в пресс-службе губернатора, такая ситуация связана с проведением ремонтов на заводах-поставщиках. Накануне в Москве прошли переговоры с руководством нефтегазовых компаний по вопросу поставок в Алтайский край СУГ для бытовых нужд населения.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

Проголосовали за лучший детсад

Жители Барнаула одновременно с выборами голосовали за лучший детский сад. Победителям обещали финансирование из городского бюджета на развитие образовательной среды.

Ранее, 15 августа, мэру Сергею Дугину члены городского родительского собрания предложили поддержать дошкольные образовательные учреждения. Идея состояла в том, чтобы провести конкурс среди детсадов и выбрать 15 лучших.

На 134 участках провели открытое голосование. В нем участвовали почти 60 тыс. горожан. Муниципальные комиссии сегодня составляют по итогам голосования рейтинги по каждому району краевой столицы.

– Надеюсь, что к концу недели городская Общественная комиссия сможет назвать 15 детских садов – лидеров рейтингового голосования, – говорит председатель комитета по образованию города Наталья Полосина.

Между детскими садами распределят 5 млн руб. Сумма будет зависеть от места. К примеру, за первое, второе и третье предусмотрено 500, 300 и 200 тыс. руб. соответственно, сообщает официальный сайт Барнаула.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

150 тысяч голов КРС содержится в хозяйствах края

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поголовье крупного рогатого скота возросло на 3,9 тысячи. Как подчеркивают в Министерстве сельского хозяйства региона, сохраняется тенденция наращивания дойного стада. Прирост составил 1,6 тысячи буренок.

ФАКТ

Новые «скорые» и автобусы



Новые специализированные автомобили оснащены по последнему слову техники.

По поручению президента России в Алтайский край поступают 25 автомобилей скорой медицинской помощи и 25 школьных автобусов. На эти цели выделены значительные средства из федерального бюджета.

10 автомобилей скорой медицинской помощи класса «С» поступят в Краевой центр медицины катастроф. Каждая машина оборудована дефибриллятором-монитором со встроенным кардиостимулятором, электрокардиографом, аппаратом искусственной вентиляции легких и другим оборудованием, необходимым для реанимационных действий. «Приобретение новых реанимобилей значительно повысит качество и доступ-

ность неотложной помощи жителям края», – подчеркивают медики.

По поручению президента России в край также поступят 15 полноприводных автомобилей класса «В».

Кроме того, для школ региона приобретут 25 российских автобусов вместимостью 10 – 12 человек. Новый транспорт заменит отслуживший нормативный срок эксплуатации.

Четыре школы, к которым в этом учебном году организован подвоз учащихся, также получили новые автобусы. Их купили за счет краевого бюджета.

Дети не только будут ездить на занятия, но и смогут получать дополнительное образование, участвовать в школьных районных соревнованиях.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

ДАТА

По дорогам детства будущего космонавта

11 сентября в Алтайском крае отмечают 83-ю годовщину со дня рождения летчика-космонавта Германа Титова.

Вслед за Юрием Гагариным он осуществил прорыв в космос. Это было эпохальное событие XX века.

Праздничные мероприятия в день рождения второго космонавта планеты пройдут в селе Полковниково Косихинского района в мемориальном музее Германа Титова. Одним из главных событий праздника станет открытие Дома семьи Титовых. Именно здесь прошли детские и юношеские годы будущего космонавта. Отец космонавта, Степан Павлович Титов, называл этот дом «Ласточкиным гнездом». В его строительстве участвовал и сам Герман Степанович.

Осенью 2017 года правительство региона передало дом в краевую собственность. Теперь он стал объектом Алтайского государственного мемориального музея Г.С. Титова. Средства на ремонт были направлены из краевого бюджета. Строители заменили нижние венцы, оконные и дверные блоки, крышу и обшивку дома, частично – половое покрытие, электропроводку.

На основе воспоминаний семьи Титовых, старейших жителей села Полковниково и фотографий из фондов музея воссозданы интерьеры всех комнат дома на период 50 – 60-х годов. В экспозиции представлены подлинные предметы семьи будущего космонавта. Например, патефон. Гости мероприятия смогут узнать, какую музыку любил слушать Титовы.

Почетными гостями мероприятий и первыми посетителями мемориально-бытовой экспозиции станут внук прославленного космонавта Андрей Титов и его супруга Наталья.

Светлана РУСИНА

15 СЕНТЯБРЯ «Больше книг – больше добра»

«Алтайская правда» объявляет СБОР ХУДОЖЕСТВЕННЫХ КНИГ для Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов г. Барнаула.

Принесите книги и добрые письма в редакцию газеты «Алтайская правда» по адресу: г. Барнаул, ул. Королёво, 105, каб. № 501, тел. 8 (3852) 63-35-13. Дайте вторую жизнь книгам, проявите заботу, и добра вокруг станет больше!

КАЛЕНДАРЬ «АП» Без «выпьём»



Сегодня – во Всероссийский день трезвости в Барнауле проведут информационную акцию «За здоровую, трезвую жизнь!».

В ней смогут принять участие пассажиры трамвая № 1. Специалисты Краевого центра медицинской профилактики и Алтайского краевого наркологического диспансера расскажут о вреде алкоголя. Трамвай «Время быть здоровым» стартует в 10 часов 15 минут со станции «Докучаево».

В этот же день в библиотеке-филиале № 15 Централизованной библиотечной системы Барнаула (улица Георгия Исакова, 113-е) проведут профилактический семинар, посвященный здоровому образу жизни. Мероприятие организует Молодежный информационный центр «Жизнь без наркотиков».

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, усилением до 17 м/сек, дождь, возможен мокрый снег.

+8° +13° | +9° +11°

в последующие двое суток в крае

12 сентября **ночь** Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, по краю дождь, местами заморозки.
день 0° +5°

+7° +12°

13 сентября **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, без осадков, местами заморозки.
день 0° +5°

+9° +14°

АКТУАЛЬНО

Выбор Алтая

(Начало на 1 стр.)

На избирательных участках края с самого утра было многолюдно. По данным крайизбиркома на 12 часов, явка по региону составила почти 17%, по Барнаулу – 11,55%. Организаторы постарались устроить для избирателей настоящий праздник. Пожилых людей уже на входе встречали волонтеры – только в Барнауле работало около 400 добровольных помощников.

Главное внимание – традиционно активным пенсионерам. Галантные и внимательные волонтеры под ручку сопровождали их до места регистрации, объясняли, где и от кого можно получить дополнительную информацию о кандидатах. Второкурсница Алтайского государственного медицинского университета, боец студенческого строительного отряда «Скиф» Дарья Ярославцева дежурила на избирательном участке № 18 в Барнауле.

«Для нас провели специальный инструктаж, – рассказывает девушка. – Как вести себя с людьми, куда направлять – мы готовы помочь всем. Чтобы успеть, на участках работают минимум два волонтера. Обычно мальчик и девочка. Вроде справляемся, готовы работать до самого закрытия участков».

Волонтеры не только помогали пенсионерам. На избирательном участке, расположенном в Барнаульской школе искусств № 1, все пришедшие на выборы могли бесплатно получить саженцы сосны. Это студенты Алтайского государственного медицинского университета на протяжении всего дня проводили такую экологическую акцию.

«На участок привезли несколько коробок с саженцами сосны, – рассказывает волонтер Ника Касумова. – В одной коробке более ста саженцев. Приятно, что многие с радостью берут их. Обещают высадить на даче или возле дома».

ХОРОШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

На избирательных участках работали полевые кухни и торговые точки. 46-летний Аркадий Малых, который пришел на выборы вместе с семилетней дочерью Машей, признался, что не ожидал та-



Барнаульцы традиционно приходили на участки семьями.



Волонтер Дарья Ярославцева.



Сергей Писарев пришел голосовать с тигрятами.

кой хорошей организации. «Я просто здесь отдыхаю, – говорит он. – Дочь танцевать взялась».

После голосования можно было подкрепиться по ценам значительно ниже среднерыночных. Избирателям предлагали фрукты, хлебобулочные изделия, чай, кофе и другие напитки. Кекс или расстегай, к примеру, можно было купить за 13 рублей, кулебяку – за 14, а пиццу – за 34 рубля.

На избирательных участках прошли концерты, развлекательные программы, мастер-классы, флешмобы. Только в краевой столице избирателей развлекали 35 лучших творческих коллективов города.

Одним из первых в лицее № 86 проголосовал глава Барнаула Сергей Дугин. Выступая перед журналистами, он сказал, что в этот важный праздничный день ре-

шается будущее края, и призвал всех горожан прийти на выборы.

«Голосование – это гражданский долг каждого, – заявил градоначальник. – Сегодня важен голос каждого жителя города».

Сергей Дугин также напомнил, что 9 сентября Барнаул празднует 288-летие со дня образования города. Всех горожан он поздравил с праздником и напомнил, что

торжественные мероприятия запланированы на всех районных площадках.

ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ

По традиции в числе первых проголосовавших и председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко. Он всегда приходит на избирательный участок вместе с семьей: женой, дочерью и внуками.

«Президент своим указом помимо муниципальных выборов в крае обозначил еще и тему досрочных выборов губернатора, – сказал спикер. – Поэтому сегодняшний день для региона особенный, исторический. Мы избираем не только губернатора, но и закладываем вектор развития на ближайшие пять лет».

Виктор Томенко хоть и не смог проголосовать – у главы региона пока нет прописки в Алтайском крае – но посетил избирательный участок в центре Барнаула, где познакомился с процессом

организации хода выборов.

«Люди должны иметь возможность осуществить свое волеизъявление, что, собственно, сегодня и происходит, – сказал он. – Кто считает выборы действительно работающим механизмом, тот приходит и отдает голос, высказывает свое мнение нынешней и будущей власти. Это очень важно для тех, кто потом будет осуществлять властные полномочия. Важно понимать и осознавать, что действительность от имени жителей, по их поручению и, самое главное, в их интересах».

ВЫСОКАЯ ЯВКА

По данным на 15.00, явка на выборах губернатора составила уже 26,98%. Проголосовали 494 222 избирателя. В целом по городским округам явка составила 22,4% – 218 143 человека. В Барнауле проголосовали 22,43%, участие в выборах приняли 118 262 избирателя. Самую высокую явку показали ЗАТО Сибирский (43,56%), Яровое (34,43%) и Алейск (28,29%). В муниципальных районах в выборах приняли участие 276 079 человек, или 32,16% избирателей.

К голосованию подошли с энтузиазмом. В Рубцовске семья пришла на избирательный участок в ярких костюмах, в кокошниках и с караваем в руках. В Барнауле папа привел сына на участок с коробкой, в которой была его любимая черепаха. А депутат АКЗС, директор барнаульского зоопарка «Лесная сказка» Сергей Писарев пришел на участок в школу № 134 с двумя двухмесячными тигрятами на руках.

Он объяснил, что таким образом хотел привлечь внимание к выборам – увеличить явку. И, конечно же, у него это получилось. И взрослые, и дети хотели сфотографироваться с животными. А «между делом» проголосовали за своего кандидата в губернаторы.

Сергей Писарев рассказал, что эта школа тесно дружит с барнаульским зоопарком. На 1 сентября родители и дети договорились купить только один букет, а на остальные деньги приобрели архитектурные формы для зоопарка.

«Мы хотим продолжить налаживание отношений с этой школой, – сказал депутат. – Образовательное учреждение изъявило желание работать и поддерживать тесные дружеские отношения с барнаульским зоопарком. В частности, здесь провели конкурс по определению символа школы. Дети этой школы принесли подарки в зоопарк. Кроме того, мы закладываем аллею первоклассников и договорились с родителями, что когда ребята будут заканчивать школу, то аттестаты получат каждый возле своего дерева».

Вадим КУЛЕШОВ, Кристина ЛИВЕР, Андрей НАСПРИШИН и Евгений НАЛИМОВ (фото), Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

Наибольший уровень явки избирателей – в муниципальных образованиях



Явка избирателей в Барнауле



МНЕНИЯ



Вчера, 10 сентября, председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова подвела предварительные итоги выборной кампании. По ее словам, единый день голосования на территории региона прошел спокойно, без каких-либо нарушений, которые бы позволяли сомневаться в результатах волеизъявления избирателей.

«На данный момент мы не располагаем никакими фактами или иными обстоятельствами, свидетельствующими о совершении правонарушений, связанных с необъективным установлением итогов голосования на территории региона, – отметила Ирина Акимова. – В Избирательную комиссию Алтайского края не поступало вопросов, которые бы позволяли говорить о какой-то сложной или неоднозначной ситуации в ходе голосования».

Глава крайизбиркома отметила, что на избирательных участках работали почти 1800 наблюдателей. Подавляющее большинство представляли Общественную палату Алтайского края. В крайизбирком поступило семь обращений, но только одно связано с проведением выборов 9 сентября.

Житель Рубцовска обратился по вопросу корректировки расположения камер веб-наблюдения на некоторых избирательных участках. На обращение отреагировали, и больше вопросов по этому поводу не возникало. Другие шесть обращений были направлены в крайизбирком из ЦИК РФ и прокуратуры, и они не касаются дня голосования.

Председатель АКЗС, секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко также оценил итоги выборов. Напомним, победивший Виктор Томенко шел от «Единой России». Основным кандидатом партии он



стал после процедуры предварительного голосования.

«Перед региональным отделением стояла задача буквально за три месяца раскрыть кандидата по узнаваемости, – говорит Александр Романенко. – А это сложно – край очень большой. Та форма, которую мы нашли, развернув большую работу по формированию программы развития региона, проведению форумов в муниципалитетах, сыграла свою позитивную роль. Главная задача – представить кандидата как личность и профессионала – выполнена».

Результаты Виктора Томенко в партии называют достойными, учитывая политическую ситуацию в стране и в целом федеральную повестку. Его оппоненты получили примерно равное количество голосов. В «Единой России» считают, что это своеобразный протест против низкого уровня жизни.



«Конечно, мы ожидали лучшего результата. Хотелось более существенной поддержки нашего кандидата со стороны жителей региона, – признает руководитель регионального исполнительного комитета «Единой России» Андрей Ключев. – Но то, что имеем сегодня, будем дальше усиливать и дорабатывать».

Алтайский край, по сути, был единственным регионом в стране, где президент назначил врио губернатора за три месяца до выборов. Этого времени объективно недостаточно, чтобы решить проблемы, нарабатывать результат.

«Первое, с чего начал кандидат, – признание проблем. Ре-

шить их за три месяца невозможно в принципе. Это начнется только сейчас, – считает Андрей Ключев».



Своим мнением об итогах голосования поделился генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов. Эксперт отметил, что победу Виктора Томенко нельзя назвать легкой по нескольким причинам. Дело здесь прежде всего в довольно жестких условиях, в которых оказался кандидат.

«Алтайский край в целом достаточно непростой регион. Он довольно часто оказывается в конце рейтингов по уровню зарплат, качества жизни, степени доверия к власти, – рассказывает Дмитрий Орлов. – Томенко сразу пришлось целиком погрузиться в эту повестку. Из общения с людьми у него и начало формироваться представление, как действовать дальше. Затыкать наспех дыры Томенко не стал, отказавшись от быстрых и популярных тактических решений в пользу стратегических. Думаю, это тот самый случай, когда предвыборная программа кандидата не останется на бумаге, а будет реализована на деле».

Эксперт подчеркивает, что, учитывая максимально сжатые сроки и работу с нуля, которую пришлось провести, вполне объяснима позиция Виктора Томенко по поводу кадрового состава правительства. В этом его часто упрекали на протяжении трех месяцев.

«Но «обезглавить» правительство означало бы провалить решение текущих задач, – уверен Дмитрий Орлов. – И Томенко не стал рубить сплеча. К тому же до 9 сентября он все же оставался в статусе врио, не заручившись поддержкой людей на проводимые преобразования».

НОВОСТИ

В их школе учился герой

В среду, 5 сентября, в Рубцовске установили мемориальную доску в честь погибшего в Дагестане в 2012 году командира СОБРа Сергея Блынского. Мемориал появился перед входом в школу № 10, в которой когда-то учился Блынский.

В митинге, посвященном открытию мемориальной доски, участвовали школьники и учащиеся Кадетского корпуса спасателей МЧС России. Также присутствовала мама погибшего Светлана Блынская, были коллеги и ветераны.

Полковник полиции Сергей Блынский погиб в Дербентском районе Дагестана 28 августа 2012 года. Это случилось во время его служебной командировки. Произошло нападение на пункт временной дислокации н. п. Блынджи. В тот день погибли его товарищи: майор полиции Виктор Шенкель, майор полиции Иван Собин, капитан полиции Сергей Кривенко, рассказывает пресс-служба ГУ МВД по Алтайскому краю.

Алёна ИВАНОВА

Всем выйти из тени!

За восемь месяцев 2018 года в Алтайском крае было выявлено более 16,9 тысячи работников, получающих зарплату «в конвертах». Эти люди работали без заключения трудового договора. В ситуацию вмешали территориальные рабочие группы по снижению неформальной занятости.

Как сообщили в региональном Минтрудсоцзащите, удалось заключить трудовые договоры с 16,5 тысячами работниками. Также зарегистрировали свою предпринимательскую деятельность 1,7 тысячи индивидуальных предпринимателей. Наибольшую долю в общем количестве легализованных граждан занимают занятые в организациях оптово-розничной торговли и ремонта транспортных средств (34,4%), сельском хозяйстве (23,6%), организациях транспорта и связи (6,4%) и обрабатывающем производстве (6,3%).

По данным Отделения ПФР по Алтайскому краю, сумма начисленных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за первое полугодие 2018 года составила порядка 6,7 млн руб.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

По странам и континентам

В Барнауле 6 сентября торжественно встретили икону преподобномученицы великой княгини Елисаветы и инокини Варвары с частицами их святых мощей и икону святых царственных страстотерпцев с землей из Ганиной Ямы. Святые доставили в Покровский кафедральный собор казачьего Сибирского казачьего войска и других общественных объединений.

Несмотря на рабочий день, в храме собралось более ста прихожан. Молебн с чтением акафисты возглавил митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей в сослужении духовенства.

Затем верующие могли поклониться иконам, взять освященное масло и маленькие образочки с преподобномученицами или царской семьей.

В Алтайский край святые доставили в рамках международной экспедиции «По странам и континентам». Члены экспедиции вышли из Алапаевска, с места трагической гибели царской семьи и великой княгини Елисаветы, еще в июле. За это время они побывали во многих городах и селах, давая возможность верующим поклониться святым образам.

Жильё для сирот

Не менее 400 квартир приобретут до конца 2018 года в Алтайском крае для детей-сирот. Из федерального и краевого бюджетов на эти цели выделено более 482 млн руб.

В региональном Минстройтрансе рассказали, что квартиры приобретаются в Бийске, Новоалтайске, Славгороде, Рубцовске, Топчихе, Новичихе, Камне-на-Оби и Барнауле. С января жильё получили уже 170 детей-сирот.

В крае для данной льготной категории приобретаются однокомнатные квартиры площадью не менее 28 и не более 33 кв. м. Во всех жилых помещениях сделан ремонт «под ключ», и они находятся только в новых домах. Условия предоставления квартир следующие: на первые пять лет жильё сироте делается на условиях договора найма специализированного жилого помещения. Через пять лет, при наличии у гражданина постоянного места жительства органов опеки о том, что он (она) не находится в трудной жизненной ситуации, с ним заключается договор социального найма на жильё, который позволяет его приватизировать.

Эффект почувствовали

В Новоалтайске в рамках федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» отремонтировали восемь важных транспортных артерий города и установили камеру фото- и видеофиксации правонарушений. На это ушло более 100 млн руб. Для Новоалтайска это первый опыт участия в данном федеральном проекте, и эффект от него здесь уже почувствовали.

Как сообщили в региональном Минстройтрансе, 6 сентября там прошла приемка отремонтированных объектов. Дефектов комиссия не обнаружила.

Перечень улиц Новоалтайска, которые нужно отремонтировать, формировался исходя из степени разрушенности покрытия, уровня концентрации ДТП, а также в соответствии с обращениями граждан.

Мария СТРЫГИНА

Осторожность не будет лишней

Клещи в нашем крае будут активны до конца сентября и, возможно, даже в октябре. Все зависит от погоды. Этот вид членистоногих любит когда тепло и сухо. При похолодании их активность снижается.

Важно отметить, что сейчас активны не все разновидности клещей. Те, что относятся к роду Деммацентор, активизируются именно с третьей декады августа. Они являются переносчиками сибирского клещевого тифа. Высокая активность таких клещей ожидается до конца сентября. Отдельные особи могут встречаться и в октябре, если позволит погода. Об этом предупреждают в Роспотребнадзоре Алтайского края.

В этом году с начала сезона активности клещей с жалобами на присасывание обратились в поликлиники 9120 человек. Снятых клещей исследовали в лаборатории. Энцефалит нашли у 2,6% из них.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

В новый учебный год – после «Цифровых каникул»

АКИПКРО – региональный центр формирования нового педагогического опыта. Институт знакомит с цифровыми образовательными технологиями педагогов края.

В рамках национального проекта «Образование» разрабатывается проект «Цифровая школа», паспорт которого Министерство просвещения РФ анонсировало в 2018 году. О «Цифровой школе» не раз говорила в своих интервью министр Ольга Васильева. Основной целью проекта является формирование у учеников компетенций в области цифровых технологий средствами новой образовательной среды. Этот проект касается обучения и учителей, так как сегодня невозможно однажды получить знания в сфере цифровых технологий и использовать их всю жизнь.

Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования знакомит педагогов с цифровыми технологиями, выпускает образовательные продукты с элементами дополненной реальности. О своем взгляде на цифровое будущее образования рассказал Максим Костенко, ректор АКИПКРО.

«МОБИЛЬНИКИ ЗАБРАТЬ НЕЛЬЗЯ ВЕРНУТЬ»

– Еще в прошлом году проект с таким названием мы представляли на конкурс «Серебряный Лучник – Сибирь». Запятую в названии педагоги и ученики со временем поставят сами. Цифровую среду нужно воспринимать как данность, как условие функционирования современного общества. Если хотите – как вызов образованию со стороны общества, как задачу, требующую решения.

«Цифровая школа» – это не только использование гаджетов и современных технологий. Это и цифровая среда школы (электронные журналы и дневники, контроль посещаемости, успеваемости, качества знаний и др.). Но самое главное в этом проекте, на наш взгляд, – это наполнение глобального информационного пространства качественным содержанием образовательного характера и помощь в навигации для всех участников образовательного процесса – директоров школ, педагогов, родителей, учеников.

«Цифровая школа», по замыслу создателей этого проекта, должна стать полезной всем. Ученикам – чтобы повысить интерес, мотивацию к учебе за счет новых технологий, использования гаджетов. Чтобы не отставать в стороне, если заболел, и получить те же самые знания, что и одноклассники на уроках. Родителям – чтобы быть включенными в образовательный процесс, иметь большой выбор образовательных ресурсов, уметь ими пользоваться, чтобы оказывать содействие ребенку в учебе. Учителям – чтобы предоставить нужный образовательный контент в цифровой форме для создания интересных уроков и выстраивания индивидуальных образовательных траекторий и маршрутов для учащихся, чтобы снизить административную нагрузку и передать цифровым сервисам часть рутинной работы (например, по проверке работ), а также для того, чтобы повысить свою квалификацию. В перспективе (можно смело предположить) благодаря цифровой школе у учителя станет больше времени именно для поиска, развития и творчества в профессии. В более глобальном контексте внедрение цифровых технологий в России очень важно, так как это должно способствовать формированию устойчивой и современной структуры экономики.

КОНКУРЕНЦИЯ С КОТИКАМИ

– Раз уж мы признали, что цифровая среда – это современная реальность, то давайте признаем, что полезному контенту приходится конкурировать с несерьезным – например, с котиками, развлечениями. Внимание детей чаще всего обращено к тому контенту, который кажется нам поверхностным и бесполезным. Хотелось бы верить в то, что цифровой образовательный контент котиков все же победит. Очевидно, что он оживляет внимание учеников. Если наше поколение спокойно читало объемные книги без иллюстраций и воспринимало эту информацию, то современный ученик нуждается в других якорях внимания, переключении его на нечто яркое. Клиповое мышление уже признается не недостатком, а особенностью нынешнего поколения учащихся, с которой нужно работать. В будущем эта особенность позволит детям выбирать и использовать самые разные инструменты для обработки необходимого объема информации. Благодаря им у них будет больше времени и сил на творчество.

Проект «Российская электронная школа», на который мы ориентируемся при реализации своих инициатив, оживил понятие «атомарный контент». Атомы в данном случае – единицы содержания, из которых может состоять урок, на них строится освоение материала, они помогают учителям в «транслированном» формате организовывать обучение и обеспечивать продуктивное движение в предметное содержание, давать ученику точки рефлексии изученного в контексте его индивидуального образовательного маршрута.

Как нам кажется, такой атомарный цифровой контент оптимально и творчески учителю помогает сделать уроки увлекательнее. Учителю с минимальным опытом он может оказать реальную помощь в построении урока, поможет внедрить методику «перевернутого класса» (теория дома, практика в школе).

Мы провели для педагогов серию семинаров «Цифровые каникулы», представили ряд современных цифровых образовательных платформ и эти свои предположения проверили экспериментально. Цифровизация действительно в первую очередь снимает часть нагрузки с учителя в рутинных процессах, высвобождает время для творчества. Ему не нужно проверять тетрадки с контрольными работами, так как они в виде тестов и кейсов защищены в образовательную оболочку. Динамика успеваемости каждого ученика фиксируется в электронном портфолио. У родителей не остается повода упрекать педагога в субъективизме, «придирается» – не придирается. Потому что все прозрачно, очевидно, удобно. Именно сельские педагоги первыми оценили достоинства системы. Стоит открыть профайл, и сразу видно, кто из детей как работает дома. В этот сегмент пишется и тема внеурочной работы, требующая от педагога больших эмоциональных и душевных затрат. Но теперь можно общаться с учениками в школьных чатах или создать свой собственный учительский проект.

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ – ЦИФРОВЫЕ

– В течение двух лет АКИПКРО выстраивает свой маршрут по поддержке педагогического сообщества края в цифровизации школьного образования. В основе – проект «Алтайская электронная школа». К нему подключаются педагоги, которые стремятся к новациям в своей работе



Максим Костенко, ректор АКИПКРО.

и не боятся экспериментировать на уроке. Многие школы края в новом учебном году готовы реализовать проект «Цифровая школа» в том или ином формате. Перед АКИПКРО стоит задача подготовки педагогов к этому процессу.

Над этим направлением в АКИПКРО работает несколько подразделений: лаборатория цифровой педагогики, отдел медийных и электронных проектов, 3D-лаборатория проектной деятельности.

У института есть экспериментальная образовательная

Мы издали ряд учебных пособий с региональным компонентом и элементами дополненной реальности. Эти пособия рассказывают о литературе, истории, географии Алтайского края, его связи с космической наукой и практикой. В электронном виде они представлены на одной из федеральных электронных платформ. Развивая тему геймификации образования, мы применяем технологию дополненной реальности в других образовательных продуктах – в играх.

В год кино мы разработали интерактивную игру «Земляки», посвященную уроженцам Алтайского края, которые стали известны благодаря своим актерским, режиссерским работам в кинематографе. В настоящее время в рамках краевой целевой программы по заказу Главного управления МЧС России по Алтайскому краю разработали игру «Формула безопасности» для дошкольников и школьников. Специалисты института сейчас разрабатывают курс «Основы кибербезопасности» для 2 – 11 классов, который представят осенью на региональном ИТ-форуме.

Для учителей проводятся курсы «Цифровой контент и мобильные технологии в образовании» – за лето прошло обучение более ста человек, – курсы «Электронный контент и медийные технологии в образовании». Напомним также, что педагоги края получили доступ к электронным ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина – открыты электронные читальные залы в АКИПКРО и в семи образовательных округах Алтайского края. В институте был открыт 3D-кинотеатр, в котором в рамках курсов мы показываем возможности применения 3D-контента в образовании – это и мобильный планетарий, и виртуальные экскурсии, и демонстрация 3D-фильмов.

Цифровая педагогика и мобильные образовательные технологии – перспективные направления партнерства Московского педагогического государственного университета – главного педагогического вуза страны – и Алтайского краевого института повышения квалификации работников образования. В августе мы подписали соглашение о сотрудничестве с МПГУ в области дополнительного образования обучающихся и педагогов, в том числе в сфере информационных технологий в рамках федеральной

«ЦИФРОВАЯ ШКОЛА» – ЭТО НЕ ТОЛЬКО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГАДЖЕТОВ И СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, НО И НАПОЛНЕНИЕ ГЛОБАЛЬНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА КАЧЕСТВЕННЫМ СОДЕРЖАНИЕМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА И ПОМОЩЬ В НАВИГАЦИИ ДЛЯ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.

среда – система дистанционного обучения на платформе LMS Moodle, где у педагогов есть возможность создавать уроки с помощью элементов системы. В этом направлении активно работает лицей № 8 Новоалтайска – педагоги лицея организовали сопровождение для семейного и надомного обучения, для поддержки подготовки к олимпиадам, создают мини-курсы для сопровождения уроков математики, русского языка, шахмат, даже «Как подготовиться к велопробегу». Учителя знают, как проектировать индивидуальные образовательные маршруты с помощью системы заданий по подготовке к олимпиадам. Цифровая образовательная среда АКИПКРО дает учителям края хороший поддерживающий контекст, мы стремимся выйти на такой уровень, чтобы оказывать тьюторскую поддержку индивидуально каждому слушателю.

На нашем портале есть веб-проекты, которые позво-

инновационной площадки и проекта «Использование потенциала инновационных учебных пособий и ресурсов региональной электронной школы в целях повышения качества образования». Среди предлагаемых направлений сотрудничества – цифровая педагогика и мобильные образовательные технологии в образовании; граждановедческие и культурологические проекты с использованием ресурсов Президентской библиотеки; «цифровые каникулы» для учителей и школьников; микрообучение в целях популяризации возможностей электронного обучения, проектная и научно-исследовательская деятельность; использование возможностей технологий дополненной реальности в образовании и издательской деятельности; составление культурологических интерактивных карт; достижение метапредметных результатов обучающихся посредством формирования информационной культуры.



Страницы учебного пособия по истории Алтайского края «оживают».

ляют организовать исследовательскую деятельность, – например, связанные с археологией и культурным наследием Алтая. Здесь можно ознакомиться с видеолекциями ведущих профессоров алтайских вузов, выполнить задание, пройти тест, задать на форуме профессору вопрос. Если учитель сам зарегистрируется, будет курировать какую-то команду, то мы сможем предоставить гостевой доступ его ученикам. Цифровое образование – это средовое задачное обучение, где можно по этому принципу организовать также исследовательскую деятельность. А это уже возможность для самоопределения. У детей есть шанс под чутким руководством учителя научиться те области, которые им интересны и где они хотят развиваться.

Вместе с педагогами мы апробируем методику работы с чат-ботами в образовании. В рамках курсов «Новые подходы подготовки к ГИА и олимпиадам по истории» педагоги учатся и учат детей, как распознавать визуальные изображения (исторические карты, произведения художественной культуры, персоналии и пр.). На основе этого изображения дается задание – например, работа с картой для определения изменения границ какого-либо события, допустим, изменения линии фронта в годы Великой Отечественной войны или работы с дискуссионными вопросами геополитики. Наши наблюдения показали, что учителя, которые задают множество продуктивных вопросов своим ученикам, дают им кейсы с возможностью найти и самим обработать информацию для получения выводов, склонны создавать атмосферу в классе, наполненную оживленными дискуссиями, в которых учащиеся в конечном итоге узнавали больше.

Все эти технологии и ресурсы стали доступны алтайским педагогам благодаря реализации мероприятий по модернизации технологий и содержания обучения в соответствии с новым федеральным государственным образовательным стандартом поддержки региональных программ развития образования и сетевых методических объединений в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в 2018 году.

УЧИТЕЛЬ VS ИНТЕРНЕТ

– Сможет ли искусственный интеллект вытеснить человека из профессии учителя? Не сможет. Созданная с помощью цифровых ресурсов карта урока – это еще не весь урок, важна еще и личность учителя, а также особенности взаимоотношений учеников между собой, ученика и учителя, родительского сообщества. Грамотный, неравнодушный, способный ответить на запрос общества, увлечь и повести за собой школьную команду – таким был и останется школьный учитель. Даже если дети получают знания в режиме семейного образования или основного обучения (и «Цифровая школа» здесь также поможет), то все равно нужен тьютор-педагог. Педагоги все-таки в систему обновления знаний включены профессиональным образом.

«Цифровая школа» – по сути новый институт образования, он дает возможность апробировать новые виды образовательной деятельности, адекватен условиям времени, тем профессиям, которые будут востребованы в ближайшем будущем.

Елена ДМИТРИЕВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ ДИЗАЙНЕР-ВЕРСТАЛЬЩИК
среднее специальное, высшее профессиональное образование
 (опыт аэрологичной работы не менее 6 лет)
 Требования к соискателю: умение технически грамотно и быстро работать в основных программах векторной и растровых графических редакторах (InDesign, Photoshop, CorelDRAW, Illustrator); ответственность, креативность. Обязанности: верстка газеты, дополнительная подготовка фотографий, разработка инфографики.
 Заработная плата от 20 000 рублей в месяц. Обращаться по телефону 63-33-92. Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

✓ Куплю мёд, продукцию пчеловодства. 8 (3852) 570-127, 697-074.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и реализацию двигателей
Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
 г. Барнаул, проезд Южный, 12-б. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 502-897.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка, выделенного из земель Солонешенского сельсовета, с кадастровым номером № 22:43:050001:50, с местоположением: с. Медведевка, ул. Перевал.
 Заказчик: Бахтина Н.И., 659000, г. Белокуриха, ул. Чехова, 54.
 Кадастровый инженер: Меркулов А.И., № аттестата 22-12-57, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешно, ул. Красноармейская, 19, пом. № 5, atisoln@altbti.ru, тел. 8 (385-9) 42-20-05.
 Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение о проведении общего собрания
 В соответствии со ст. 14.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», АО «Орбита», арендатор земельного участка 22:36:000000:53, местоположение: Алтайский край, Ребрихинский р-н, земли совхоза «Красный Октябрь» (пашня), рабочие участки № 46, 47-52, 54-61, уведомляет собственников земельного участка о проведении общего собрания, которое состоится (регистрация) 25 октября 2018 года в 10.00 в здании клуба по адресу: Алтайский край, Ребрихинский район, с. Рожнев Лог, ул. Ленина, д. 34.
Повестка дня общего собрания:
 1. Выбор председателя, секретаря счетной комиссии собрания.
 2. Утверждение новых условий договора аренды.
 3. Выбор уполномоченных представителей от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельных участков.
 Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно до даты проведения собрания по адресу: Алтайский край, Ребрихинский р-н, с. Рожнев Лог, ул. Ленина, 43 (здание администрации), в рабочие дни. Тел. 8 (3852) 500-317.
 При себе иметь документ, удостоверяющий личность собственника и права на земельную долю.

Куплю ПИХТОВОЕ МАСЛО.
8-905-924-9059

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества ООО «Миклант»
 Организатор торгов – конкурсный управляющий Жданова Алена Витальевна (656006, г. Барнаул, д/я № 5104, arbit127@gmail.ru, ИНН 228902354191, СНИЛС 08356756503, тел. 8-905-084-3249), сообщает, что 29.08.2018 состоялись электронные торги 29786-ОАОФ по продаже залогового имущества должника ООО «Миклант» (ИНН 22670005275, ОГРН 11222350000117, юридический адрес: 659780, Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Советская, д. 11, кв. 18). Победителем по лоту № 1 (недвижимость, транспортные средства, оборудование, расположенное по адресу: Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Чернышевского, 10 п) признан участник торгов ООО «Централ» (ИНН 22670005275, Алтайский край, Родинский район, с. Центральное, ул. Комсомольская, 12), предложивший наиболее высокую цену – 8 500 000,00 руб. Занятость участника по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков
 Заказчик: работ Штатова Людмила Сергеевна, 659044, Алтайский край, Калманский район, с. Шилово, ул. Школьная, д. 3, кв. 2, в лице представителя по доверенности Розенгрин Андрей Викторовича, 659040, Алтайский край, Калманский район, с. Калманка, ул. Сибирская, д. 12, тел. 8-923-658-7650.
 Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Мухаев А.В., 659070, Алтайский край, Починковский район, с. Починка, ул. Социалистическая, д. 10-а, тел. 8 (3852) 25-30-06, e-mail: muhaev@yandex.ru.
 Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:16:000000:28, расположенный: Алтайский край, Калманский район, земли совхоза «Шилковский». С момента опубликования данного извещения в течение 30 дней заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков и земельной доли земельных участков по адресу: Алтайский край, Калманский район, с. Шилово, ул. Школьная, д. 3, кв. 2, и по адресу кадастрового инженера.

Утерянный аттестат 02218000 № 1293132, выданный средней школой с. Гоньба 29.06.2017 пр. № 127 на имя Корокина Даниила Александровича, считать недействительным.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Западное»
 Организатор торгов – общество с ограниченной ответственностью «Агентство по защите прав собственности» (ИНН 7709463499, ОГРН 1157746647486, 105120, г. Москва, Андроньевская площадь, д. 4, стр. 1; тел. +7-925-079-4373; электронная почта: togr1AZPS@mail.ru), – действующий по поручению конкурсного управляющего ООО «Западное» (ИНН 2248004572, ОГРН 1042200840945, 658980, Алтайский край, Клеветский р-н, с. Клеветы, ул. Северная, д. 4) Панкратова Илья Игоревича (ИНН 04808059627, СНИЛС 108-971-968-03, члена НП СПО «СМН» (ИНН 7709395841, ОГРН 10277090281860, адрес: 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, строение 15), утвержденного решением Арбитражного суда Алтайского края от 16.06.2016 по делу № А03-19181/2014, сообщает о проведении повторных торгов в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене по продаже предприятия ООО «Западное» в составе 19 (девятнадцати) лотов, которые состоятся 03.10.2018 в 10.00 (мск) на электронной торговой площадке «Ютэндер» (www.utender.ru). В связи с тем, что должник является сельскохозяйственной организацией, продажа имущества осуществляется с особенностями, установленными ст. 177-179 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Полный список имущества, входящего в состав лотов, опубликован в приложении к данному сообщению на сайте www.bankrot.fedresurs.ru и размещен на электронной площадке (www.utender.ru). Начальная цена продажи по лоту № 1 Залоговое имущество устанавливается в размере 362 982 600 руб.; по лоту № 2 Незалоговое имущество – 220 851 900 руб.; по лоту № 3 Автомобиль легковой ВАЗ-21214 LADA 4*4 рег. номер Р669PT22 – 158 400 руб.; по лоту № 4 Автомобиль легковой ВАЗ-3110 рег. номер Н565MC22 – 17 100 руб.; по лоту № 5 Автомобиль грузовой ВАЗ-52 рег. номер Н567MC22 – 35 100 руб.; по лоту № 6 Автомобиль грузовой ВАЗ-33-66 рег. номер К911ТА22 – 141 300 руб.; по лоту № 7 Автомобиль ВАЗ-32212 рег. номер Т974СЕ22 – 265 500 руб.; по лоту № 8 Автомобиль грузовой ЗИЛ-131 рег. номер К229ТВ22 – 252 900 руб.; по лоту № 9 Автомобиль грузовой ЗИЛ-131 рег. номер К949ТА22 менялся Е899РР22 – 102 600 руб.; по лоту № 10 Автомобиль грузовой ЗИЛ-131 рег. номер К950ТА22 – 102 600 руб.; по лоту № 11 Автомобиль грузовой ЗИЛ-15 рег. номер С636РА22 – 96 300 руб.; по лоту № 12 Автобус КАВЗ 3976 рег. номер Е492КО22 – 62 100 руб.; по лоту № 13 Автомобиль грузовой КАМАЗ 55102С рег. номер В689ММ22 – 430 200 руб.; по лоту № 14 Полуприцеп ОДАЗ 883 рег. номер АЕ482522 – 62 100 руб.; по лоту № 15 Прицеп ЗПТС-12 рег. номер АМ099222 – 36 000 руб.; по лоту № 16 Прицеп ЗПТС-12 рег. номер АМ09622 – 64 800 руб.; по лоту № 17 Автомобиль грузовой ВАЗ-САЗ-35071 рег. номер Н573МС22 – 37 800 руб.; по лоту № 18 Грузовая платформа автомобиля груз. самовала 4522782А рег.номер Т887ОК22 – 25 200 руб.; по лоту № 19 Автомобиль грузовой самовал МАЗ 3516А8-336 рег. номер Т887ОК22 – 697 500 руб. Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютэндер», сайт в сети Интернет www.utender.ru, в период с 09.00 (мск). 27.08.2018 до 18.00 (мск). 29.09.2018. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2013 года № 493 и регламентом электронной торговой площадки. Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, записи на осмотр необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: togr1.azps@mail.ru. Подробная информация содержится на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве: http://fedresurs.ru, а также на сайте ЭТП. Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая Банком организатора торгов. Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «Агентство по защите прав собственности» ИНН 7709463499, КПП 770901001, р/с № 40702810210000258457 в АО «Тинькофф Банк», к/с 30101810145250000974, БИК 044525974. Возврат задатков для участия в торгах осуществляется претендентом/участником реквизиты. В случае если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления реквизитов. Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будут осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор купли-продажи заключается с лицом, имеющим право преимущественного приобретения по цене, определенной на торгах. В случае если о намерении воспользоваться преимущественным правом приобретения заявили несколько лиц, имущество должника продается лицу, заявление которого поступило арбитражному управляющему первым. В случае если указанные лица в течение месяца не заявили о своем желании приобрести имущество, арбитражный управляющий предлагает заключить договор победителю торгов. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена победителем в течение (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи, по следующим реквизитам: ООО «Западное» ИНН 2248004572, КПП 224801001, р/с № 4070281091800002401, в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 0401173733, к/с 3010181010000000733.

ПРАЗДНИК

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Ну как без красавиц и фейерверков?!



День города прошел в Барнауле 9 сентября и совпал с выборами губернатора Алтайского края. Погода была дождливой, но никоим образом это не напугало. Все мероприятия состоялись – а программа была насыщенной.

Весь день город шумел: всюду развлечения, необычные акции, шествия, ярмарки, конкурсы и, конечно же, выступления творческих коллективов.

САМАЯ КРАСИВАЯ

В университетском дворике АлтГУ состоялся финал конкурса «Мисс Барнаул – 2018». Девушки показали эффектный дефиле в вечерних платьях. Зрители встречали их бурными овациями. Победу одержала красавица Дарья Вишнева.

БОКС И ВАЛУЕВ

Крупное спортивное событие – боксерский турнир «Великий бой на Великом Алтае». Тысячи зрителей пришли посмотреть на поединки. На соревнованиях присутствовал известный боксер Николай Валуев – в качестве почетного гостя. В боях участвовали спортсмены из Барнаула, Новосибирска, Владивостока, Дагестана, а также из Узбекистана и Казахстана.

ЗА СПОРТ

Было много и спортивных мероприятий. Сразу на 14 площадках в Индустриальном районе проходили мастер-классы и показательные выступления. В клубе «Вега-Кристалл», например, – по стрельбе из лука, в школе № 125 – по силовому экстриму.

ПО МАШИНАМ!

Гости «Автошоу MITSUBISHI 2018» наблюдали за тест-драйвом, участвовали в программе с конкурсами и подарками, рассматривали необычные автомобили. Детей развлекали отдельно – в специальной интерактивной зоне.

СПРАВКА

Считается, что город Барнаул был основан в 1730 году. Так что в этом 2018-м ему исполнилось 288 лет. Изначально это был поселок при сереброплавильном заводе известного предпринимателя Акинфия Демидова. Первый герб города был утвержден в 1846 году. На нем были изображены скачущая лошадь и доменная печь. Эти главные символы используют и на современном гербе.

СВОИМИ РУКАМИ

В парке «Арлекино» устроили ремесленный праздник, на котором прошла ярмарка хендмейда – мастера представили свои работы. Гости участвовали в мастер-классах, выбрали сувениры, а после обеда им показали зажигательные танцы.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

В Индустриальном районе барнаульцы дегустировали разные вкусности. Чего только не было: их угощали пирогами, ухой, сырами, мясными деликатесами, фруктами. В тот же день на старинной дворянской усадьбе на территории ГМИЛИКА организовали пышное чаепитие.

ДИСКОТЕКИ И ДРУГОЕ

Вечерние программы прошли во всех районах города. Главное действо развернулось на пл. Сахарова, где представили молодежную программу «Барнаул – молодой». На сцене выступили молодежные коллективы. В парке «Лесная сказка» Индустриального района закатали дискотеку с участием группы «Энджой».

ОРУЖИЕ И КАЗАКИ

В Барнаульском кадетском корпусе на ул. Попова, 66 устроили патриотическое мероприятие «Праздник силы, мужества и чести». Гости посетили выставки авиамоделей и оружия, казаки показали мастер-классы. Развлечения с яркими концертами ждали жителей города на площадях в Железнодорожном, Ленинском, Октябрьском, Центральном районах.

НЕБЕСНОЕ ШОУ

Поздним вечером одновременно на пяти площадках города прогремели фейерверки. Традиционный самый пышный фейерверк запускали на пл. Сахарова. Чего его увидеть, собралось огромное количество людей.

Алёна ИВАНОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)



Впервые в Сибири

Сразу два органа во время одной операции пересадили мальчику новосибирские хирурги.

Подходящую почку и печень Вадим Золотухин ждал почти четыре года. Всё это время он жил в больнице. Сейчас ребенок приходит туда только на осмотр. Вадик родился с большими почками. Со временем болезнь прогрессировала и дала осложнение на печень. Нужно было пересаживать сразу оба органа. Родители и другие родственники донорами стать не смогли.

«Особенность этой процедуры заключалась в том, что были использованы фрагменты печени и почки, полученные от посмертного донора», – поясняет куратор хирургического отделения по пересадке органов Новосибирской областной клинической больницы Иван Поршеников. Сейчас все анализы Вадима в норме. Врачи даже разрешают не соблюдать особую диету. Под строгим запретом только сладкое.

Томский универ в «космосе»

Международный астрономический союз (МАС) присвоил малой планете имя Tomskuniver в честь отмечающего свое 140-летие Томского государственного университета (ТГУ). Соответствующую заявку поддержал и ее первооткрыватель – астроном-любитель из Казани Тимур Крячко.

По данным прес-службы, имя Tomskuniver в честь ТГУ присвоено малой планете из главного пояса астероидов, открытой 6 февраля 2010 года. «Именем ТГУ назван небольшой (его диаметр всего около 2 километров), но надежный астероид главного пояса с хорошо определенной орбитой. Наименование астероидов – не слишком распространенное явление, должно быть очень веская причина, чтобы Международный астрономический союз присвоил малой планете имя», – цитируется в сообщении.

«Вечные дороги»

Ученица инженерно-технологического класса красноярской школы № 22 Юлия Ермакова предложила строить вечные дороги.

«Я провела исследование, попыталась выяснить причину быстрого износа асфальта. По моему мнению, внесение изменений в технологию ремонта позволит строить вечные дороги», – заявила восьмиклассница.

Она считает, что качество дорожного покрытия должно измениться в лучшую сторону за счет изменения формы глинистого основания с плоской на конусообразную: «В этом случае при движении транспорта в основании дороги образуется ядро уплотнения и частицы оказываются сцепленными друг с другом. Прочность полотна увеличивается, интенсивное движение транспорта не станет виновником появления колеи и разрушения асфальта».

Школьница уже провела испытания и экспериментальным путем доказала эффективность технологии. В будущем она планирует воплотить свой проект в жизнь.

Дожди, дожди...

Темпы уборки урожая в Омской области из-за постоянных дождей и переувлажнения почвы в 10 раз ниже показателей прошлого года.

Как сообщил журналистам заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия региона Николай Дрофа, по состоянию на 6 сентября убрано всего 100 тыс. га посевов. «Темпы снизились, и если сравним с прошлым годом, то сегодня мы убрали всего лишь 5%. В прошлом году была цифра под 50%. В гектарах сегодня обмолочено 100 тыс. га, в прошлом году на эту дату было 1,190 тыс. га», – сказал Дрофа. По его словам, в августе в Омской области выпало четыре месячных нормы осадков. «Это повлекло за собой переувлажнение почвы в 9 районах», – отметил замминистра.

Помним

В Кемерово открыт памятник, посвященный жителям и защитникам блокадного Ленинграда.

В церемонии открытия приняла участие петербургская делегация во главе с вице-губернатором города Анной Митяниной. Открытие приурочили к 77-й годовщине начала оккупации города немецко-фашистскими захватчиками. 8 сентября 1941 года гитлеровские войска замкнули кольцо сухопутной осады вокруг Ленинграда. В военные годы из города на Неве в Кемерово перевезли 15 детских домов, многие из блокадников остались жить на Кузбассе после войны.

Монумент сделан петербургскими архитекторами. Он представляет собой композицию, состоящую из женщины, олицетворяющей Кемеровскую область, и детей, которые символизируют ленинградцев.

По материалам информагентств
подготовил Константин СОМОВ

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОП
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 457 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 702 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 755 экз. Заказ № 7259.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187